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1.A politika célja 

 

A Raiffeisen Kapitalanlage-Gesellschaft m.b.H. (röviden: Raiffeisen KAG) egyértelmű 

álláspontot képvisel a vitatott fegyverek kérdésében: az ilyen fegyverrendszerekbe 

történő befektetések kizártak a vállalat által kezelt összes portfólióból. A Raiffeisen 

KAG vitatott fegyverekkel kapcsolatos politikája minden olyan befektethető vállalatra 

kiterjed, amely az alább felsorolt fegyverek területén tevékenykedik. 

2. A vitatott fegyverek áttekintése 

Az Egyesült Nemzetek Szervezete bizonyos fegyverrendszerek betiltásáról döntött, 

amelyeket embertelennek tartanak. Az ezekhez kapcsolódó tilalom vagy bizonyos 

fegyverek és lőszerek (nukleáris fegyverek) háborúban való használatának elkerülése 

közös társadalmi célon alapul úgy, mint az emberi szenvedés korlátozása és a 

kölcsönös megsemmisítés elkerülése.   

A vitatott fegyvereket nemzetközi egyezmények tiltják. A vitatott fegyverek tágabb 

meghatározása magában foglalja azokat a fegyvereket és lőszereket is, amelyek 

hasonló módon működnek a tiltott fegyverekhez, vagy a tiltott fegyverek lényeges 

alkotóelemeit képviselik. 

Különösen az alábbiakat tekintjük vitatott fegyvereknek: 

➢ Kazettás bombák, 

➢ Vegyi vagy biológiai fegyverek, 

➢ Nukleáris fegyverek és urán lőszerek, 

➢ Taposóaknák, és 

➢ Foszfor lőszerek. 

A fegyverzet kontextusában a "kettős felhasználás" olyan termékekre utal, amelyeket 

fegyverrendszerekben vagy katonai eszközökben használnak, de eredetileg nem 

katonai célokra fejlesztettek ki. Például ide tartoznak a helikopter motorok, általános 

szoftverek vagy teherautók mechanikai alkatrészei. Azonban a kettős felhasználás 

koncepcióját nem alkalmazzák a vitatott fegyverek speciális témájára. 

  

A vitatott fegyverek vállalatszintű kizárás alá esnek a Raiffeisen KAG-nál. 
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3. Nemzetközi egyezmények 

Az 1968-as Nukleáris Fegyverek Elterjedésének Megakadályozásáról szóló Egyezmény 

egy olyan szerződés, amely előírja a nukleáris fegyverek elterjedésének tilalmát és a 

nukleáris leszerelés kötelezettségét. A Nukleáris Non-Proliferációs Szerződést az USA, 

Franciaország, az Egyesült Királyság, Kína és Oroszország (akkoriban a Szovjetunió) 

írta alá. Rendkívül kevés ország tagadta meg a szerződéshez való csatlakozást, 

köztük Izrael, India és Pakisztán. 

A Genfi Jegyzőkönyv tiltja a fullasztó, mérgező vagy hasonló gázok, valamint a 

bakteriológiai ágensek használatát. Mindezt 1925-ben fogadták el az első világháború 

tapasztalatai alapján. 

Az 1972-es Biológiai Fegyverek Egyezménye és az 1993-as Vegyi Fegyverek 

Egyezménye tartalmaz rendelkezéseket a fegyverkorlátozásról és a leszerelési 

kötelezettségekről. 

Az 1997-es Ottawai Egyezmény egy nemzetközi szerződés a gyalogsági aknák 

betiltásáról. A szerződés tiltja ezen fegyverek használatát, gyártását, tárolását és 

átadását. 

A kazettás bombákat először az orosz hadsereg használta 1943-ban. Az első 

felhívások a kazettás bombák betiltására 1974-ben jelentek meg. A kazettás 

bombákról szóló egyezmény, amelyet gyakran Oslói Egyezményként is említenek, 

végül 2010 augusztusában lépett hatályba. Ez a nemzetközi szerződés tiltja bizonyos 

típusú hagyományos kazettás bombák használatát, gyártását és átadását. 

Jelenleg csak egy tervezet létezik az urán lőszerekkel kapcsolatos egyezményről. Így 

az urán lőszerek vitatott fegyvereknek számítanak, de nem tiltott fegyverek. 

4. A vitatott fegyverek kritikája 

A vitatott fegyverek az egyik legszélesebb körben figyelt kérdés a fenntartható 

befektetések kritériumai között, és gyakran a kizárási kritériumok minimális 

szintjének tekintik. 

A vitatott fegyverekkel kapcsolatos kritikák széles skálát ölelnek fel, mint például a 

környezeti szennyezés, az emberek tömeges megsebesítése és megölése, valamint a 

kormányzati szinten történő visszaélés kockázata. 

A "védelem" érve, amelyet a fegyverekbe történő befektetésekkel kapcsolatban 

említenek, nem alkalmazható a vitatott fegyverek esetében. 

A kazettás bombákat nem célzottan használják, és a robbanások nagy területen 

következnek be, különbségtétel nélkül katonai és civil célpontok között. Néhány kisebb 

robbanófej gyakran nem robban fel azonnal, és fel nem robbant lőszerként okoz 
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további veszélyt. Ezek a fel nem robbant lőszerek gyakran halálos fenyegetést 

jelentenek a civil lakosság számára hosszú idővel a konfliktus vége után is, és 

akadályozzák az érintett régiók gazdasági és társadalmi fejlődését. 

A vegyi és biológiai fegyverek viszonylag olcsón és könnyen előállíthatók. Még kis 

mennyiségű vegyi és biológiai fegyver is nagy számú ember halálát vagy sérülését 

okozhatja. 

A nukleáris fegyverek óriási pusztító erővel rendelkeznek, ezért vitatottak. Emellett 

válogatás nélkül hatnak, nem tesznek különbséget katonai és civil célpontok között. A 

tömegpusztító fegyverek kategóriájába tartoznak, mivel a potenciális radioaktív 

csapadék hosszú távú szennyezést eredményez az érintett régiókban, és rendkívül 

negatív egészségügyi következményekkel jár az egész lakosság számára. 

A kimerült uránt lőszerek anyagaként használják. Ezek hosszú távú egészség-

károsodással járhatnak. Az urán lövedékek égése során urán részecskék terjednek 

szét nagy területeken, és ezek belélegzése vagy bőrrel való érintkezése hosszú távú 

egészségkárosodást okozhat. Ezenkívül ez a mérgező fém szennyezheti a víz- és 

élelmiszerforrásokat is. 

A taposóaknák vagy gyalogsági aknák vitatottak, mert válogatás nélküli fegyverek. 

Katonai vagy civil áldozatok is aktiválhatják őket, és megakadályozhatják a civileket 

az élelmiszer, víz és orvosi ellátás elérésében. Emellett hosszú távú kockázatokkal 

járnak a fel nem robbant gyalogsági aknák. 

5. Összefoglalás 

A Raiffeisen KAG számára egyértelmű társadalmi, környezeti és kormányzati érvek 

szólnak a vitatott fegyverekbe történő befektetések ellen. 

A Raiffeisen KAG elkötelezett a vitatott fegyverek kizárása mellett. Az olyan 

fegyverrendszerekbe történő befektetések, mint a kazettás bombák, vegyi vagy 

biológiai fegyverek, nukleáris fegyverek és urán lőszerek, taposóaknák és foszfor 

lőszerek kizártak a vállalat által kezelt összes portfólióból. 

Ezzel a politikával a Raiffeisen KAG összhangban cselekszik a legtöbb európai és 

nemzetközi ESG-orientált vagyonkezelővel. 

Az ezzel kapcsolatos értékeléseinket folyamatosan figyelemmel kísérjük és szükség 

szerint frissítjük vagy módosítjuk. 

Fenntarthatósági irányelveink megtalálhatók a weboldalunkon, 

a www.rcminternational.com címen, az Our Issues/Sustainability/Policies & Reports 

menüpont alatt. 

 

http://www.rcminternational.com/
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